



# 全员健身常态化 激发队伍新活力

本报讯(记者唐旺勋 通讯员郝佳宁)近日,通辽市科左中旗人民法院创新全员健身计划,通过传统养生、社团竞技、心理疏导、膳食管理等系统性工程,全面增强干警身心素质,为新时代法院队伍建设注入新动能。

清晨7时,科左中旗法院广场上上演着“动静皆宜”的晨练图景。百余名干警迎着

晨光习练八段锦,起势、调息、展臂动作,将千年养生智慧融入现代司法工作者的日常。办公楼内,八大主题健身社团同步激活司法活力。羽毛球场上,该院执行局干警正进行高强度对抗训练;舞蹈室里,书记员们用律动释放工作压力。“每周的篮球比赛,既是体能训练,更是团队凝聚力的熔

炉。”该院刑事审判团队负责人表示。针对司法职业特性,该院还特别邀请了心理咨询师,通过压力情景模拟、正念冥想等干预手段,帮助干警建立心理韧性。该院食堂还同步推出“健康能量站”,营养师设计的杂粮膳食,富含纤维的杂粮饼,为干警们提供了充足的能量与营养。

## 开展系列宣传活动 提升知识产权保护意识

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院开展了为期一周的以“保护知识产权促进高质量发展”为主题的知识产权宣传活动。

4月23日,该院行政庭干警走进乌达区团结路小学,开展了知识产权宣传讲座。该院行政庭庭长乔树江用通俗易懂的语言,结合典型案例,讲解了网络图片版权知识,引导师生树立正确的版权意识。同日,乌达区法院与乌海市中级人民法院干警前往内蒙古宜达化学科技有限公司,开展知识产权宣传活动。活动现场,干警们针对企业在知识产权保护中遇到的实际困难和疑问进行解答。4月21日至4月25日,该院通过官方微信公众号持续发布了多篇知识产权典型案例。

乌达区法院通过进校园、进社区、进企业等一系列丰富多彩的宣传活动,有效提升了不同群体的知识产权保护意识。

(石艳 王景玮)

## 联手搭建沟通桥梁 化解劳动争议纠纷

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院联合五原县人力资源和社会保障局、五原县总工会,在五原县综治中心成功调处化解3起涉经济赔偿的劳动争议案件,为劳动者与用人单位之间搭建起沟通的桥梁,有效维护了双方的合法权益。

据了解,该3起案件的当事人在赔偿金额问题上分歧较大,调解工作面临重重困难。对此,五原县法院充分发挥在事实认定和法律适用方面的专业优势,从法理和事理出发,深入剖析案件,理清双方争议焦点和相关法律法规,为调解工作奠定了坚实的法律基础。人社部门和工会则着重从情理角度入手,积极调和双方心态和情绪,努力营造互谅互让平和理性的调解氛围。经过近2个小时的耐心调解,双方最终就赔偿事宜达成调解意向,约定由用人单位定期向劳动者给付赔偿金,实现了案结事了。

(萨日娜)

## 以检察之名守护青春之花



本报讯(记者王美艳 通讯员王宇琦)近日,乌兰察布市商都县人民检察院未检团队走进商都县第一中学,开展了以“未成年人网络保护”为主题的法治进校园活动,检察官通过专题讲座、互动问答等形式,为同学们送上一堂生动实用的网络安全教育课。

活动中,检察官结合未成年人网络保护条例,针对当前未成年人常见的网络风险,系统梳理了网络游戏充值、不良信息传播、网络诈骗等热点问题,提出了一系列实用的安全用网建议,并通过真实案例以案释法,引导同学们正确使用网络,远离违法犯罪行为。

## 一面锦旗背后的司法温度

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院棋盘井法庭成功调解了一起买卖合同纠纷案件,当事人将一面印有“维护公平 捍卫正义”的锦旗送到了法院干警手中。

2020年9月至2021年3月,卢某某承包了某煤矿工程。在此期间,卢某某一直向段某采购煤矿工程施工所用的原材料,共计花费6万元,并出具了欠条。后段某多次催要欠款,卢某某均以各种理由拒绝支付。为维护自身合法权益,段某遂将卢某某诉至法院。

案件受理后,法院干警详细查阅了卷宗材料,认为该案事实清楚,权利义务关系明确,遂征得双方当事人同意后,第一时间展开调解工作。

调解过程中,卢某某表示自己并非故意拖欠货款,而是一直未收回工程款,故无法一次性还清全部欠款,希望段某能够宽限还款期限。段某则认为卢某某故意拖延还款时间,坚决要求其当即偿还全部欠款。最终,经过法院干警多次耐心调解,双方当事人达成调解协议,段某同意卢某某分期支付全部欠款。(李涛)

## 纾难解困显真情 司法救助暖民心

呼和浩特讯 “感谢检察人员专程来到山东给我们提供救助,让我们心里暖暖的,也让我们深切感受到司法的温度。”日前,呼和浩特市玉泉区人民法院收到一封跨省邮寄来的感谢信。

于某系玉泉区检察院办理的一起交通事故案件中被害人(已故)的妻子,该

院控申部门检察官办案时发现,于某可能符合申请司法救助条件。为缩短调查核实周期,尽快帮扶到当事人,办案人员决定赶往于某居住地。考虑到当事人尚在失去亲人的悲痛中,且涉及多名老人、儿童,检察机关决定就地召开听证会,现场调查取证。听证员现场了解了申请人

原案基本情况,并向办案组介绍了于某家庭经济困难情况,最终一致同意给予其经济帮扶。听证完毕,办案组现场协助于某提交了申请国家司法救助所需材料。最终,于某等被帮扶人共得到国家司法救助金9万元。

(宋国龙)

## 准格尔旗法院电子保函平台正式上线

本报讯(记者李谱新 通讯员贾露)近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院“电子保函平台”在该院官方微信公众号正式上线。

据了解,传统保函办理需保全申请人多次往返法院、保险公司,耗时耗力,而电子保函平台可实现全流程线上办理,申请人无需奔波,也不需邮寄材料,

大幅度缩短了保全办理时间;电子保函平台入驻多家保险公司,保费价格公开透明,保全标的额在33万元内,约需500元保费,之后,标的额每增加1万元,约需增加10至30元保费,保全申请人可在保险费用测算后,根据自身情况自由选择合适的保险公司;电子保函平台采用区块链、数字签名、加密传输等技术服务,

确保保函内容不可篡改,且保全申请人从申请到出具保函等各个环节均在平台留痕,便于追溯和监管。

下一步,该院将加强对电子保函平台的维护与宣传,主动引导当事人使用,减少其诉累。同时,该院也将持续探索信息技术与诉讼服务深度融合的新模式,为当事人提供更加高效便捷的司法服务。

## 普法宣传进乡村 筑牢安全防护网

林东讯 近日,赤峰市巴林左旗司法局白音勿拉司法所联合林东镇政府开展了“人人讲安全 个个会应急”主题普法宣传活动。

活动中,司法所工作人员通过设立宣传咨询台、发放宣传手册等方式,向过往群众和沿街商户宣传讲解《中华人民共和国安全生产法》《内蒙古自治区安全生产条例》等法律法规,普及日常生活中用电、用气、自然灾害避险等安全常识,提醒群众做好安全防范措施,定期排查家中的电路电线,避免安全事故发生。同时,深入田间地头宣传讲解农机安全知识,提醒农机操作人员做好农机故障隐患排查,禁止酒后驾驶、疲劳驾驶、无证驾驶、农机载人等违法行为。

此次宣传活动,营造了人人讲安全、事事讲安全的良好氛围。下一步,白音勿拉司法所将持续推进安全生产普法宣传工作,不断创新宣传形式,扩大宣传覆盖面,推动安全理念深入人心。

(巴林左旗司法局供稿)

## 护“老有所安” 促“老有所乐”

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局西露天司法所联合西露天街道深入辖区福利院,开展了“新时代法治大篷车”活动,积极聚焦老年群体公共法律服务需求,为老人们送上关怀与温暖。

随着锣鼓声响起,活力四射的大秧歌在西露天福利院扭起来了,一支支精心编排的舞蹈轮番登场,一首首婉转悠扬的歌曲旋律呈现。老人们跟着音乐打着节拍,脸上洋溢着幸福的笑容,现场气氛热烈而温馨。演出结束后,西露天司法所工作人员为现场群众发放了全民国家安全教育日知识普法小课堂、残疾人权益保障法律知识等宣传手册,并从老年人权益保护角度出发,用接地气的表达、丰富的案例,对生活中常见的涉及老年人赡养、监护、财产继承以及民事侵权等法律问题,进行了深入浅出的讲解,帮助老年人理解法律法规背后所蕴含的社会意义,使老人们深切感受到学会运用法律武器保护自身权益的重要性。

下一步,西露天司法所将持续以群众需求为导向,深入开展各类志愿服务活动,让法治观念深入人心,不断推动法治宣传教育工作常态化、规范化、持续化。

(元宝山区司法局供稿)

## 耐心调解促和谐 医疗纠纷终化解

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗医疗纠纷人民调解委员会凭借专业的素养、耐心的沟通和公正的态度,成功调解了一起因患者死亡引发的医疗纠纷。

4月8日,患者张某因感冒来到克什克腾旗经棚镇永胜村卫生院就诊,该院医生师某为其开出三组液体的处方,在输到第二组液体——头孢舒巴坦过程中,患者张某出现呼吸困难、口吐白沫、抽搐等现象。针对这一突发情况,医院立即给患者注射肾上腺素,并开展相关抢救措施。但最终患者经抢救无效死亡。患者家属悲痛万分,认为卫生院在治疗过程中存在过错,要求卫生院承担责任并予以赔偿。

针对此次医疗事件,双方来到克什克腾旗医疗纠纷人民调解委员会提出调解申请。调委会在接到调解申请后,迅速展开工作,仔细查阅病历资料,认真倾听医患双方的陈述,并多次组织调解。调解员凭借丰富的专业知识和调解经验,从医疗专业角度进行分析,耐心地向双方解释相关法律法规和医学常识,引导双方理性看待矛盾纠纷。经过多次沟通,双方最终达成一致意见,并现场签订了人民调解协议书。卫生院赔(补)偿患方各项费用3万元,调解协议当场履行。

此次医疗纠纷的成功调解,避免了医患双方纠纷的进一步扩大化,也为今后处理类似纠纷提供了有益的参考和借鉴。

(克什克腾旗司法局供稿)

